CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpaczecia egzaminu.,
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zglos to nauczycielowi.

Formuta 2023

Egzamin maturalny

Poziom podstawowy

Symbol arkusza
mMAP-P0-100-2505

. WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY
DATA: 6 maja 2025 r. |:| Uprawnienie zdajacego do

dostosowania w zwiazku z dyskalkulig.

GoDzINA RozPoczecia: 9:00
Czas TRWANIA: 180 minut
LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wlasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wtasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wiasciwym
poziomie. '

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wtasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

¢

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 31 stron (zadania 1-31).

Ewentualny brak zgto$ przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swo6j numer PESEL

i przyklej naklejke z kodem.

Symbol / zamieszczony w nagtéwku zadania oznacza, ze rozwigzanie zadania
zamknietego musisz przenies¢ na karte odpowiedzi. Ocenie podlegajg wytgcznie
odpowiedzi zaznaczone na karcie odpowiedzi.

Odpowiedzi do zadann zamknietych zaznacz na karcie odpowiedzi w czesci
przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj ll pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem @ i zaznacz wlasciwe.

Pamigtaj, ze pominiecie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
Rozwigzania zadarn i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pi¢ra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakéw w tabelkach przeznaczonych dla egzaminatora.

Tabelki umieszczone sg na marginesie przy odpowiednich zadaniach.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.
. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz

z kalkulatora prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkag takg jak
widoczna ponizej.
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Zadania egzaminacyjne sa wydrukowane
na nastepnych stronach.
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Zadanie 1. (0-1) / S
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba (V3Z—vZ)" jest réwna

A. 16 18 c. 30 D. 34

Brudnopis ; |

Zadanie 2.(0-1) mm/ i S
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
12 , 13 |, 14
Liczba % jest réwna
5
A. 30 @31 C. 512 D.. 537
Brudnopis | F | ||
RN | | N
\
| E |
S S IR | i ! ‘
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Zadanie 3. (0-1) =/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba log; 108 — 2logs 2 jest réwna

3 B. 9 C. log; 104 D. 2log; 54

Brudnopis [ [ i

Zadanie 4. (0-1)

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz -s'poérz)d podanych o

Dla kazdej liczby rzeczywistej x warto$é wyrazenia (3x + 2)% — (2x — 3)? jest réwna
wartosci wyrazenia

A. 5x%2 -5
B. 5x% + 13

@5x2+24x—5

D. 5x2 + 24x — 13

' Brudnopis i | : || ] 5 |
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B  zadanie 5. (0-2)

0-1-2

Wykaz, ze dla kazdej nieparzystej liczby naturalnej n liczba 3n? + 2n+ 7 jest
podzielna przez 4.
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Zadanie 6. (0-1)
Dana jest nieréwnosc¢

Na ktérym rysunku poprawnie zaznaczono na osi liczbhowej zbior wszystkich liczb
rzeczywistych spetniajacych powyzsza nieréwnos¢? Wybierz wiasciwa odpowiedz

/

sposréd podanych.

3—2(1—-2x)=2x—17

A. : L .

0 1 3 X

B. — —— H,
0 1 3 X

C. L _ "
-9 0 1 X

] =
-9 0 1 X

MMAP-PO_100
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Zadanie 7. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Rownanie 2x(x + 3)(x% + 25) = 0 w zbiorze liczb rzeczywistych ma dokfadnie

dwa rozwigzania: (—3) oraz 0.

B. dwa rozwigzania: (—3) oraz 2.
C. trzy rozwigzania: (—5), (—3) oraz 0.
D. cztery rozwigzania: (—5), (—=3), 0 oraz 5.

| Brudnopis | [ | ] HEN T T T TTITTIT]
R - bl |
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Zadanie 8. (0-1) o/

Dokoncz zdanie. Wybiefz wilasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Dla kazdej liczby rzeczywistej x roznej od (—2) orazréznej od 0 wartos¢ wyrazenia
x*+x  x+2
x2+dx+4 x

jest réwna warto$ci wyrazenia

E+2 X+ 1 x+1 2x
A Ixva B Ix+5 @x+2 B %2
Brudnopis | | 1] [T ] B ' HEEEEENR |
_ | i

|
R e
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Zadanie 9. (0-2) ;
Zarzad firmy wydzielit z budzetu kwote 1200000 ztotych tgcznie na projekty badawcze dla
dwoch zespotow: A i B. W pierwszym pétroczu realizacji tych projektéw oba zespoty
wykorzystaty tgcznie 146700 ztotych — zespdt A wykorzystat 13% przyznanych mu
Srodkow, a zespdt B wykorzystat 11% przyznanych mu srodkow.

Oblicz kwote przyznang zespotowi A na realizacje projektu badawczego.

Zapisz obliczenia. 0-1-2
L L 1T, Ll L] N
X1 Knatfa |pixyxmond ha projekt| baolototxy zespoia A
U+ Awola| piyimamna | ma pYCJeEr  bGolowdzd zesihaid [
d | T BRALER > /]

f X+y =11200000 [ (-13) ERENN
[ Q18X+ 01y =146 ¥OU T [I- 400D |
J243x=13y = ~45 600000 |~
A eV EX LITIE 1470000 | |
i | : |
AU == 9300007 [(F2) N
4 HERNPUENE | |
y= 1 465 00t
| __df | || 2 .-
T X% 112 0g 00D~ |
1 [ | |
X = 4200000 + 165 000
X E 735000 |

Odlp. Jeslfpul‘?,m' A ,P_;azumocma !qwo-‘Je 735 000x!.
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BN zadanie 10. (0-2)
0-1-2 Rozwiaz nierdwnosé

3(2x* +1) < 11x

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 11. (0-4)

Funkcja f jest okreslona nastepujgco:

flx) =

x+5
3
—3x+9

dla x € [-4,-2]
dla x € (-2,2]
dla x € (2,4)

Wykres funkcji v = f(x) przedstawiono w kartezjaniskim uktadzie wspoétrzednych (x,y)

na rysunku ponizej.
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Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie przedziaty w wykropkowanych miejscach, aby

zdania byly prawdziwe.

1. Dziedzina funkcji f jest przedziat [‘li,Lf)

2. Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat (

5.3 ..

e

3. Zbiorem wszystkich argumentéw, dla ktérych funkcja f przyjmuje wartosci dodatnie, jest

przedziat ['LUE’) )

4. Zbiorem wszystkich rozwigzan rownania f(x) = 3 jest przedziat

Brudnopis B

MMAP-P0_100
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0-1-2

Zadanie 12. |
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) przedstawiono fragment paraboli, ktéra jest
wykresem funkcji kwadratowej f (zobacz rysunek). Wierzchotek tej paraboli ma
wspotrzedne (3,6). Ta parabola przecina 0§ 0y w punkcie o wspotrzednych (0, 3).
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Zadanie 12.1. (0-2)
Wyznacz wzor funkcji f w postaci kanonicznej. Zapisz obliczenia.

T T ‘ [ \ ‘ \ I ]
[ 1 [ | oY _? i ! - : 1|
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Zadanie 12.2. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwag odpowiedz sposréd podanych,

Osig symetrii wykresu funkcji f jest prosta o rownaniu

x:3 B. x=-3 C.y=6 D. y=—6

Brudnopis |

Zadanie 12.3. (0-1)

Funkcja g jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x wzorem g(x) = f(x) — 3.

Liczby x, oraz x, saréznymi miejscami zerowymi funkcji g.

Uzupetnij zdanie. Wpisz odpowiednig liczbe w wykropkowanym miejscu, aby zdanie

bylo prawdziwe.

& i =
Suma x; + x, jestréwna 6 .

' Brudnopis Bl HEREEN

0-1
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Zadanie 13. (0-1) mEn/ w0 i
Funkcja liniowa f jest okreslona wzorem f(x) = (3 —m)x — 4.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Funkcja f nie ma miejsca zerowego dla m réwnego

A. (-3) B. 0 @ 3 D.

Brudnopis { |

| | | |

% |
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Zadanie 14.
Ciag (a,) jest okreslony nastepujgco:

{a1=2

o i 4 P s
Gneq = 20, + 1 dla kazdej liczby naturalnej n > 1

Zadanie 14.1. (0-1) m/

Dokoncz zdanie. Wybieri wilasciwa odpowiedz sposrod podanych,

Trzeci wyraz ciggu (a,) jest rowny

A 4 B. 5 C. 7 @11

Brudnopis ]

HEN

| _

Zadanie 14.2. (0-1) e/
Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Ciag (a,) jest arytmetyczny.

Ciag (a,) jest geometryczny.

Brgrogs T T T T T T[T T T
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BBl zadanie 15. (0-3)

g:;' Wyznacz wartos¢ m, dla ktorej trzywyrazowy ciag

2m+11, m*+3, 5-m)

jest arytmetyczny i malejacy. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 16. (0-1) o/
Dany jest ciag geometryczny (a,) okreslony dla kazdej liczby naturalnej n = 1, w ktérym
a, =27 oraz a; =9.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Czwarty wyraz ciggu (a,,) jest réwny

A. % & C.3 D. 729

| Brudnopis | [ ] |
i

NENEN NN HEE

Zadanie 17. (0-1) ezEm/
Kat a jest ostry i spetnia warunek \/§tga = 2Zsina.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych,

Cosinus kata a jest rowny

Brudnopis | [T ]

A.

[N
w
|
by
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Zadanie 18.

Dany jest trojkat prostokatny ABC, w ktérym bok BC jest przeciwprostokgtng,
przyprostokatna AB ma diugosé 6, a srodkowa CD ma dlugosé 5.
Oznaczmy kat ADC przez a, natomiast kat ABC — przez [ (zobacz rysunek).

C

Zadanie 18.1. (0-1) ezzn/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Tangens kata a jest réwny

2
A. 3 B.

W
O
U] W
Wl &

Zadanie 18.2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Sinus kata [ jest rowny

2 3 5 4

= B. — C. — D. =

@ V13 13 213 5
' Brudnopis | ‘ | ] ] T ] T ]
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Zadanie 19, (0-1) mmm/
Punkty A, B oraz C lezg na okregu o $rodku w punkcie 0.
Miara kata BCA jestréwna 50° (zobacz rysunek).

&

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Miara kata ostrego ABO jest rowna

A. 20° B. 35° ©40° D. 50°
!

' Brudnopis
T T

|
L1
\_
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Zadanie 20. (0-1) /

W tréjkacie rownoramiennym ABC danesa: |AC| = |BC| =4 i |AB| = 3.

Na boku BC, miedzy punktami B i C, wybrano taki punkt D, ze tréjkaty ABC i BDA sg
podobne (zobacz rysunek).

A 3 B
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Odcinek BD ma diugoscé

A. 2 @ 2,25 C. 25 D. 3

Brudnopis ; ' - f T 1 |
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Zadanie 21. (0-1) /

Dany jest trojkat ABC, w ktorym |AB| = 11, |BC| = 12 oraz |4ABC| = 60° (zobacz

rysunek).

12

60°

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest

prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Tréjkat ABC jest réwnoramienny.

Pole tréjkata ABC jest rowne 33+/3.

Brudnopis
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Zadanie 22. (0-1) /
W kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x,y) dany jest kwadrat ABCD, w ktérym
A = (4,—1). Przekatne tego kwadratu przecinajg sie w punkcie S = (1, 3).

Dokornicz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz spoéréd podanych.

Przekatna kwadratu ABCD ma dlugosé

A 5 B. 7 @10 D. 14

Brud@is

| || l :
|

Zadanie 23. (0-1) / B e LB
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) proste k oraz | sg okreslone réwnaniami

k: y=(m-2)x+5
I y=—4x+(m+3)

Dokonicz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Proste k oraz | sgréwnolegte, gdy liczba m jest réwna

A (—-4) (—2) C. 2 D. 5

Brudnopis |
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Zadanie 24. (0-1) /
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) punkt P = (0,0) lezy na okregu O
o $rodku w punkcie S = (2,4).

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Okrag O jest okreslony réwnaniem

A (x—22+(y—-4)?2=2V5

(x—2)2+(y—4)2=20

C. (x+2)%+(y+4)2=2v5
D. (x+2)?2+ (y+4)?% =20

Brudnopis
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Zadanie 25. (0-3) ; : ik
Tworzgca stozka ma dtugos¢ 8. Kat rozwarcia tego stozka ma miare 120°.

“ Oblicz objetosé¢ tego stozka. Zapisz obliczenia.

| 23 ‘
|
‘ 1l H
X [n’s,""u/q L. f——
/{ k. 7= R{3= 42
20) ¢ N |
- ) |
, Al (s UK 01 . A |—Trl \'Zi _j__".-"nl"‘fif_
V= F AT mEl g3 HF BUI 46 P 16
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Zadanie 26. (0-1) mezn/
Objetosc szescianu jest rowna 729.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Dtugosc przekatnej tego szeécianu jest rowna

@ 93 B. 9v2 C. 33 D. 32

Brudnopis l

1i|

1T

Zadanie 27. (0-1)  eexn/ | =
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych nieparzystych, w ktérych zapisie dziesietnym
wystepuje doktadnie jeden raz cyfra 0, jest

45 B. 50 C. 54 D. 81

Brudnopis | i ] | , | |
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Zadanie 28. (0-1) m/

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienna kostkg do gry,
ktéra na kazdej ciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do sze$ciu oczek.
Zdarzenie A polega na tym, ze suma liczb wyrzuconych oczek bedzie rowna 11.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Prawdopodobienstwo zdarzenia A4 jest rowne

1 6 11 3
A 3¢ B == C. 5 %

' Brudnopis | [T ' T T T ] | |

Zadanie 29. (0-1)
Srednia arytmetyczna siedmiu liczb: 1, 2, 3, 4, 5, x, y, jestréwna 3.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Suma x + y jestréwna

A 4 B. 5 @6 D. 7
['érb’c{no?'fé" [T T T T T T |

| . [ !
] R | | | |
| ‘ | | | | [ | ‘
| | ! | | | | | | | | l ‘
oo | SO |

! i | T i T — ‘
N | HER HER | | |
|
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Zadanie 30. (0-2)

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalne;j
liczacej 24 ucznidw. Na osi poziomej podano oceny, ktére uzyskali uczniowie tej klasy,

a na osi pionowej podano liczbe uczniéw, ktérzy otrzymali dang ocene.

liczba
uczniow

S P N W s U1y @

Uzupetnij zdania. Wpisz odpowiednie liczby w wykropkowanych miejscach, aby zdania
byly prawdziwe.

1. Mediana ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniéw tej klasy jest rowna

2. Dominanta ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniéw tej klasy jest rowna

b

0—1-2

Brudnopis HEEER : 1]

HEEEEEREN ' 5
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0~1-
2-3-4

Zadanie 31. (0-4) :
Rozwazamy wszystkie prostopadio$ciany ABCDEFGH, w ktorych krawedz BC ma diugo$é 4
oraz suma dtugosci wszystkich krawedzi wychodzacych z wierzchotka B jest rowna 15
(zobacz rysunek).

Niech P(x) oznacza funkcje pola powierzchni catkowitej takiego prostopadtoscianu
w zaleznosci od diugosci x krawedzi AB.
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A x B

Wyznacz wzor i dziedzine funkcji P. Oblicz dlugos¢ x krawedzi AB tego
z rozwazanych prostopadtoscianéw, ktérego pole powierzchni catkowitej jest
najwieksze. Zapisz obliczenia.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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